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Ευχέλαιο στο Νοσοκομείο «ΜΕΤΑΞΑ» τέλεσε ο 
Μητροπολίτης Πειραιώς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Στο Γενικό Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Πειραιά «ΜΕΤΑΞΑ», βρέθηκε 
σήμερα Μεγάλη Δευτέρα (6 Απριλίου 2026) ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ ο οποίος, συνεχίζοντας τις 
ποιμαντικές του επισκέψεις με την ευκαιρία της επερχόμενης μεγάλης 
εορτής της Αναστάσεως του Κυρίου μας, τέλεσε το Μυστήριο του Ιερού 
Ευχελαίου.

Τον Σεβασμιώτατο υποδέχθηκε ο Διοικητής του Νοσοκομείου Σαράντος 
Ευσταθόπουλος.

Στον σύντομο χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η αληθινή αρετή 
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και ο θεμελιώδης τρόπος υπάρξεως του ανθρώπου είναι η αγάπη, η οποία, όπως 
τόνισε, είναι και η ίδια η ουσία του Θεού.

«Δεν υπάρχει ιερότερος, σπουδαιότερος και πλέον υπέροχος χώρος για να 
κατανοήσει κανείς το Πάθος και το Σταυρό του Κυρίου μας από αυτό εδώ το 
Ίδρυμα της Αγάπης και της Προσφοράς» είπε αρχικά ο Σεβασμιώτατος 
απευθυνόμενος προς το ιατρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό του 
νοσοκομείου, σημειώνοντας ότι «μέσα σε αυτόν τον χώρο, πραγματώνεται το 
μεγάλο Μυστήριο της Αγάπης».

Επισημαίνοντας ότι ο τρόπος υπάρξεως του Θεού είναι η αγάπη, υπογράμμισε: «Σε 
αυτόν εδώ τον χώρο περισσεύει η αγάπη. Θα έλεγα ότι είναι το φυτώριο της 
αγάπης, γιατί όλοι εσείς είστε οι διάκονοι αυτής της αγάπης, οι οποίοι από το 
ιδεώδες της ανθρώπινης συναντιλήψεως και από την επιστημονική σας, βεβαίως, 
πληρότητα και επίγνωση, έχετε αναλάβει στους ώμους σας τον σταυρό του 
μαρτυρίου των αδερφών μας».

«Σε αυτόν εδώ τον χώρο κανείς αντιλαμβάνεται τα όρια της ανθρώπινης 
υπάρξεως και ταυτόχρονα κατανοεί το μεγαλείο του ανθρώπου, διότι αντιπαλέει 
όχι απλώς τον θάνατο, αλλά και το κακό γενικότερο», υπογράμμισε στη συνέχεια ο 
Σεβασμιώτατος, τονίζοντας ότι «αυτό το οποίο προσφέρετε δεν αποτιμάται ούτε 
με υλικά οφέλη, ούτε με ευγνώμονες ευχαριστίες. Είναι κάτι υπέροχο που σας 
καθιστά – και το λέω με πλήρη επίγνωση του λόγου μου – ‘’μικρούς θεούς’’, διότι 
γίνεστε μιμητές του Παναγίου Θεού που είναι η πηγή της ζωής, του ελέους, των 
οικτιρμών και της Χάριτος». «Μέσα στο ογκολογικό νοσοκομείο μας, που έχει μια 
τεράστια φήμη ακριβώς διότι εσείς είστε η αιτία αυτού του ιερού γεγονότος» 
«πραγματώνεται ακριβώς το μυστήριο της αγάπης του Θεού για τον άνθρωπο και 
γίνεται αυτός ο χώρος εφαλτήριο πνευματικής αναγωγής», συμπλήρωσε.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά για τη συνεργασία με την Αγία 
μας Εκκλησία τόσο τον Διοικητή, όσο και «τους αγαπητούς γιατρούς, τους 
νοσηλευτές, στο διοικητικό προσωπικό, όλους εκείνους οι οποίοι εικοσιτέσσερις 
ώρες το εικοσιτετράωρο δίνουν στον συνάνθρωπο που υποφέρει τη στοργή, και 
την αγάπη που τόσο ανάγκη έχει».

«Κάθε λόγος σας, κάθε χαμόγελό σας, κάθε ιατρική σας πράξη δεν μένει στον 
χωροχρόνο του σήμερα, αλλά έχει μία μεταφυσική αναγωγή και μεταβαίνει στην 
αιωνιότητα και θα αποτελεί το στέφανο της ζωής σας», επεσήμανε προς όλους ο 
Σεβασμιώτατος, τονίζοντας τη σημασία της συνύπαρξης ψυχής και σώματος.

«Εκείνο που είναι θαυμαστό, είναι αυτή η συνάντηση της αθανάτου ψυχής μας με 



το σώμα μας», είπε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, σημειώνοντας πως 
«‘’άνθρωπος’’ σημαίνει ακριβώς αυτό: σώμα και ψυχή εν πληρότητι, κοινωνία και 
αλληλοπεριχώρηση. Και μέσα σε αυτόν τον ιερό χώρο όλα αυτά γίνονται αξίες 
πολυτίμητες. Και εσείς γνωρίζετε, κάλλιον εμού, πόσο η ψυχή μπορεί, εάν έχει 
αυτή την έφεση της Χάριτος, να θεραπεύσει ακόμα και το άρρωστο σώμα της και 
πως και το σώμα συμμετέχει στην ωραιότητα ή στην απαξία της ψυχής».

«Ο Χριστός ήρθε για να μας σώσει από τον έσχατο εχθρό μας, τον πνευματικό 
θάνατο και να μας χαρίσει την αιώνια προοπτική του ανθρωπίνου προσώπου», 
σημείωσε ολοκληρώνοντας ο Σεβασμιώτατος, τονίζοντας παράλληλα προς τους 
ιατρούς ότι «διάκονοι σε αυτό το μεγάλο έργο είστε κι εσείς». «Εύχομαι σε όλους 
να έχετε αυτή τη δύναμη, γιατί δεν είναι απλό πράγμα κανείς να προσφέρει τον 
εαυτό του συνεχώς». «Αυτό που κάνετε είναι πράγματι έργο του Θεού, έργο των 
ουρανών», είπε καταλήγοντας, ευχόμενος σε όλους «Καλή Ανάσταση».

Στο τέλος του Μυστηρίου, το ιατρικό, το νοσηλευτικό και το διοικητικό προσωπικό 
χρίστηκαν με το Άγιο Έλαιο και ο Σεβασμιώτατος ευχαριστώντας θερμά όλους 
τόσο για τη συνεργασία τους, όσο και για την πλούσια και σημαντική προσφορά 
τους στους πάσχοντες αδελφούς μας, πρόσφερε ως ευλογία μία εικόνα της 
Αναστάσεως του Κυρίου μας.
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